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 Předkládána diplomová práce na téma „Smluvní autonomie při konstrukci druhů akcií 

a její limity“ se snaží zodpovědět otázku, do jaké míry je rozsah smluvní autonomie akcionářů 

při konstrukci zvláštní akcie omezen. Odpověď na ni nalézá prostřednictvím negativní analýzy, 

kdy vypočítává zákonná a judikatorní omezení, která prostor akcionářů při konstrukci těchto 

akcií zužují. Věnuje se také právním následkům, které postihují ty konstrukce zvláštních akcií, 

které odporují zákonu, anebo kterých obsah je pochybný nebo neurčitý či nesrozumitelný. 

 Tato práce je rozdělena do dvou kapitol. První se zabývá problematikou smluvní 

autonomie při konstrukci druhů akcií a její limitů v právu českém, zatímco druhá v právu 

německém. První kapitola se skládá ze dvou částí. Její první část popisuje obecně úpravu 

cenného papíru a akcie, a soustřeďuje se na vymezení těch jejich specifik, které doprovází další 

výklad o jednotlivých limitech smluvní autonomie při konstrukci zvláštních akcií a druzích 

akcií. 

 Druhá část první kapitoly se člení do dvou oddílů, kde se první z nich zaměřuje na 

vypočtení zákonných a judikatorních omezení, která limitují smluvní autonomii akcionářů při 

konstrukci zvláštních akcií. Následně jsou popsány právní následky, které postihují ty 

konstrukce zvláštních akcií, jež zmíněným omezením odporují, nebo ty, jejichž konstrukce práv 

vzbuzují pochybnosti o jejich obsahu, nebo jejichž konstrukce jsou neurčité a nesrozumitelné. 

Druhý oddíl pojednává o jednotlivých druzích akcií, kterých existenci zákon výslovně připouští 

a též vyjmenovává ty konstrukce, které zákon sice výslovně neupravuje, ale kterých vydávání 

by bylo s ohledem na novou právní úpravu možné.     

 Předmětem druhé kapitoly zabývající se německou úpravou dané problematiky, je 

rozbor těch institutů, kterých úprava se liší od té české. Tato kapitola se skládá z troch oddílů. 

První pojednává o limitech smluvní autonomie akcionářů v německém právu, druhý o právních 

následcích, v případě, že tyto limity nebudou dodrženy a třetí o přípustných druzích akcií 

zvláštního druhu.  

V závěru této práce jsou formulovány odpovědi a názory diplomanta na ty právní 

otázky, jejichž úprava není v českém právu jednoznačná, a u nichž se rozchází právní doktrína. 

 


